
ΛΥΣΗ 

α) Το μέσο 𝛫 του τμήματος 𝛢𝛣 έχει συντεταγμένες (
−2+2

2
,
0−2

2
) δηλαδή (0, −1).  

Το μέτρο του διανύσματος 𝛢𝛣⃗⃗⃗⃗  ⃗ είναι: 

|𝛢𝛣⃗⃗⃗⃗  ⃗| = √(2 − (−2))
2
+ (−2 − 0)2 = √42 + 22 = √20 = 2√5. 

β) Ο κύκλος 𝐶 με διάμετρο 𝛢𝛣 έχει κέντρο 𝛫(0,−1) και ακτίνα 𝜌 =
|𝛢𝛣⃗⃗⃗⃗⃗⃗ |

2
= √5. Άρα η 

εξίσωση του κύκλου είναι: 

𝐶: 𝑥2 + (𝑦 + 1)2 = 5. 

γ) Έστω 𝛭(𝑥, 𝑦). Τότε (𝛢𝛣𝛭) =
1

2
|det(𝛢𝛣⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝛢𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  )| με 𝛢𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = (𝑥 + 2, 𝑦) και 𝛢𝛣⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (4,−2) 

Οπότε: 

1

2
|det(𝛢𝛣⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝛢𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  )| = 5 ⇔ ||

4 −2
𝑥 + 2 𝑦

|| = 10 ⇔ 

|4𝑦 + 2(𝑥 + 2)| = 10 {

4𝑦 + 2𝑥 + 4 = 10

ή
4𝑦 + 2𝑥 + 4 = −10

⇔ 

{

2𝑥 + 4𝑦 − 6 = 0

ή
2𝑥 + 4𝑦 + 14 = 0

⇔ {

𝑥 + 2𝑦 − 3 = 0

ή
𝑥 + 2𝑦 + 7 = 0

 

 

δ) Για να εφάπτονται οι 𝜀1 και 𝜀2 στο κύκλο 𝐶 πρέπει 𝑑(𝛫, 𝜀1) = 𝑑(𝛫, 𝜀2) = √5. 

Είναι  

𝑑(𝛫, 𝜀1) =
|0 + 2(−1) − 3|

√12 + 22
=

5

√5
= √5 

και  

𝑑(𝛫, 𝜀1) =
|0 + 2(−1) + 7|

√12 + 22
=

5

√5
= √5. 

 


